TISZTELT SZOLIDARITÁSI GYŰLÉS!

Köszöntöm Önöket a szervező  Wass Albert Kör nevében.

Miért is vagyunk ma itt?

Idén egyszer már összejöttünk, hogy támogatásunkról biztosítsuk székely nemzettestvéreinket. Március 10-én a Székely Szabadság Napján mi, sárospatakiak az alábbiakat fogalmaztuk meg kiáltványunkban:

„Üdvözöljük és elfogadjuk a Székely Nemzeti Tanács indítványát, mely szerint ez a nap mostantól a Székely Szabadság Napja! Történelmi gyökereink ősidőktől fogva, mélyen összekapcsolnak bennünket. Közös emlékezéssel, együttes fellépéssel, összetartozásunk kifejezésével csatlakozunk székelyföldi nemzettestvéreinkhez. 

Most – az autonómia évében különösen - minden eszközzel támogatjuk az egységes és oszthatatlan Székelyföld megőrzésére irányuló törekvéseket mindaddig, amíg el nem nyerik ugyanazokat a jogokat, kiváltságokat és lehetőségeket, amelyek megillették történelmének korábbi évszázadai alatt és amelyekkel napjainkban a nyugati demokráciák önálló etnikai, területi, közigazgatási, kulturális régiói rendelkeznek.”

Barátaim!
Most újabb kiállásra van szükség, hiszen Románia kormánya a székelyekkel szemben ellenséges, Románia nemzetközi kötelezettségvállalásait sértő közigazgatási terve a székelyföldi megyék elsorvasztását, illetve felszámolását vette célba. Székelyföld nem hagyja magát és mi sem hagyjuk magukra székely nemzettestvéreinket. A Székely Nemzeti Tanács menetelésre hívta a székelyeket és minden magyart a mai napra. A szervezők felhívásukban elsősorban azon Kárpát-medencei  települések támogatását várták, amelyek kitűzték hivatali épületükre a székely lobogót. Sárospatak ezek közé tartozik, természetes hát, hogy mi ma itt vagyunk, miközben lélekben mi is ott menetelünk a csíkiakkal, a gyergyóiakkal, az udvarhelyiekkel és a többiekkel Berecktől Kökösig.

A román kormány tervezett intézkedése sérti az 1996-ban keletkezett román-magyar alapszerződés 15. cikkely 9-es pontját. Ebben ugyanis a szerződő felek azt vállalták, hogy tartózkodnak az asszimilációs politikától, továbbá az olyan intézkedésektől, amelyek megváltoztatják a kisebbségek által lakott régiók lakosságának arányait, hogy ezzel korlátozzák ezen személyeknek a nemzetközi normákból eredő jogait és szabadságjogait. Ha tehát Románia Székelyföldet egy nagyobb közigazgatási régióba olvasztaná be, azzal megsértené a két ország közötti alapszerződést. Kérjük, sőt követeljük, hogy Románia kormánya tartsa, Magyarország kormánya pedig tartassa be a hatályos alapszerződés rendelkezéseit. 

Meggyőződésünk, hogy az elérendő cél, az autonóm székelyföldi régió létrejötte megfelel a szubszidiaritás európai elvének, amelyet több Európa tanácsi dokumentum is kifejez és az Európai Unió számos országában működik. Támogatjuk a szomszédos országokban élő magyar nemzeti közösségeknek az európai gyakorlattal összhangban lévő autonómiatörekvéseit, így Székelyföldét is.

A székely autonómiát Romániában kell kivívni, így az erdélyi megmozdulást az ottani magyar szervezetek alakítják. Szeretném aláhúzni, hogy valamennyi romániai magyar politikai erő egységesen csatlakozott a Székelyek Nagy Meneteléséhez és annak célkitűzéséhez. Miként az is örömteli, hogy az anyaország Országgyűlésének Nemzeti Összetartozás Bizottsága szintén egységesen, egyhangúlag elfogadott állásfoglalásával állt ki a Nagy Menetelés célja, az autonóm székelyföldi régió létrejötte mellett.

Ma a Székelyek Nagy Menetelésén két háromszéki falu, Bereck és Kökös közötti 55 kilométeres útszakaszon mintegy százezres összefüggő menetoszloppal hívták fel a figyelmet az egységes, önálló, autonóm Székelyföld igényére. Az anyaországban a mai napon Sárospatak mellett – tudomásom szerint -  Budapesten, Debrecenben, Győrben, Szolnokon, Békéscsabán, Keszthelyen, Hódmezővásárhelyen, Tokajban, Szegeden, Szombathelyen, Zalaegerszegen, Gyöngyösön, Nagykanizsán és Kiskunhalason, továbbá több kontinensen és a világ több mint húsz városában tartottak, ill. tartanak szimpátiatüntetéseket a tervezett romániai közigazgatási átalakítások ellen és a székely autonómia mellett.

Szükség is van az ilyen demonstrációkra, a polgári nyomásgyakorlás ezen eszközére, mert úgy tűnik, hogy ami más kisebbségek számára természetes, az nem illeti meg alanyi jogon Európa legnagyobb, őshonos nemzeti kisebbségét. Pedig az önrendelkezési jog teljes elismerést kapott az írásos nemzetközi normákban is. A Polgári és Politikai Jogok Nemzetközi Egyezségokmánya, amely 1966-ban született, és amelyet szinte minden ENSZ-tagállam aláírt, köztük Románia is, kötelezi a kormányokat az 1. cikkely 1-es pontjának betartására, amely szerint:

„Minden népnek joga van az önrendelkezésre. E jog értelmében a népek szabadon határozzák meg politikai rendszerüket és szabadon biztosítják gazdasági, társadalmi és kulturális fejlődésüket.”

A 2. cikkely 1-es pontja pedig rögzíti, hogy „Az Egyezségokmányban részes valamennyi állam kötelezi magát, hogy tiszteletben tartja és biztosítja a területén tartózkodó és joghatósága alá tartozó minden személy számára az Egyezségokmányban elismert jogokat, minden megkülönböztetés, nevezetesen faj, szín, nem, nyelv, vallás, politikai vagy más vélemény, nemzeti vagy társadalmi származás, vagyoni, születési, vagy egyéb helyzet szerinti különbségtétel nélkül.”
Számunkra ezek egyértelmű szavak. Tehát a nemzetközi dokumentumok és – amint erre már utaltam -  számos EU-s tagállam gyakorlata bizonyítja, hogy amit a székelyek követelnek, az realitás Európában. Mégsem ennyire egyértelmű mindenki számára. Mert bár az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója (FUEN) teljes szolidaritásáról és támogatásáról biztosította a romániai magyar nemzeti közösség autonómiatörekvéseit, a máskor a kisebbségi jogokra oly' kényes Európa Tanács, illetve az Európai Unió és annak főszervei vonakodnak elismerni és határozottan támogatni a székelység ez irányú jogos törekvéseit. Talán nem érnek rá, hiszen olyan „fontos” dolgok kötik le idejüket és energiájukat, mint a tyúkketrec mérete vagy az uborka görbülete, esetleg Magyarország gyámság alá helyezése, mert az elmúlt három évben merészelt önálló, a fő sodortól eltérő véleményt megfogalmazni, nemzeti érdekeket érvényesíteni. Vagy egyszerűen csak arról van szó, hogy a strasbourgi és  brüsszeli irodák ablakaiból nem látszik a Székelyföld...

Az a Székelyföld, amely egyébként már rendelkezett autonómiával a múltban. Tudják, hogy mikor? Az 1950-60-as években. Bizony, a hidegháború és a vasfüggöny idején. Az autonómiáról szóló törvény szövegét Moszkvában véglegesítették és maga Sztálin hagyta jóvá. Ma, az újraegyesített Európában, amikor a kontinens, benne Románia is, formálisan demokráciában él és elvileg a jog uralma érvényesül, a székelység nem élhet az önrendelkezés jogával. Ellentétben egy olyan korszakkal, amely semmiképpen sem írható le a demokratikus jelzővel, a jog uralmával. Skandallum! Érti ezt valaki Bukarestben, Brüsszelben vagy Strasbourgban? Aligha! S még kevésbé lehet képes megmagyarázni ezt a feszítő ellentmondást, a demokratikus Európa szégyenét. Talán ezért is hallgatnak. Legalábbis akkor, amikor Székelyföld jogos autonómia igénye kerül szóba. Nekik üzenjük e helyről Babits Mihállyal, hogy „vétkesek közt cinkos aki néma”.

Engedjék meg, hogy idézzek Izsák Balázsnak, a Székely Nemzeti Tanács elnökének a Nagy Menetelésre szóló felhívásából: „Legyen jelmondatunk a Székelyföldi Önkormányzati Nagygyűlés állásfoglalása: Székelyföld fel nem osztható és be nem olvasztható, csakis természetes, történelmileg kialakult regionális határai közt, önálló, többlethatáskörökkel rendelkező autonóm közigazgatási egységként képzelhető el a jövőben, amelynek egyben különálló fejlesztési régiónak is kell lennie. Azt az Európai Unióban elfogadott elvet kell irányadónak tekinteni Románia számára is, amelynek megfelelően, a régiókat nem kijelölni, hanem elismerni kell.”

Tisztelt szolidaritási gyűlés!
Azért jöttünk hát ma itt össze, hogy szolidaritásunkat fejezzük ki a székelyek autonómiatörekvéseivel, erkölcsi támogatást adjunk az anyaországból, közelebbről Sárospatakról, a magyar forradalmak oroszlánbarlangjából a szülőföldjükön hosszú ideje bátor és példamutató harcukat vívó nemzettársainknak, hogy érezzék, nincsenek egyedül. Hogy kimondjuk, ahogy nem engedtünk, nem engedünk '48-ból és '56-ból, úgy nem engedünk és nem engedhetünk  az autonómiából sem!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Hajrá, Székelyek!

Hajrá, székely autonómia!

Tarnavölgyi László

Sárospatak, 2013. október 27.
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